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 Către: 

  Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei 

  Domnului Attila Cseke, Ministru 

  

 În atenţia: 

  Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene 

  Domnului Cristian Ghinea, Ministru 
  

 

Domnule Ministru,  

Vă mulţumim pentru invitaţia pe care ne-aţi transmis-o privind participarea la 

dezbaterea de marţi, 06 aprilie, orele 15.00, referitoare la componentele Planului Național 

de Relansare și Reziliență (PNRR) faţă de care Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi 

Administraţiei (MDLAP) este responsabil. 

 

Accesul oraşelor mici şi mijlocii la fondurile alocate prin PNRR a devenit vital pentru 

că acestea au fost marginalizate pe alocările trecute. În privinţa alocărilor pe fonduri de 

coeziune, accesul la finanţările acordate pentru unităţi medicale, unităţi de învăţământ, 

infrastructură edilitar urbană şi celelalte nevoi specifice oraşelor, aflate în poziţie 

dezavantajoasă în competiţia cu municipiile, cât şi comunele, au rămas în afara unor 

finanţări semnificative. Opinia noastră generală este că reformele și investițiile propuse prin 

Proiectul PNRR publicat pe site-ul Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene (MIPE) 

la data de 19.03.2021 nu se concentrează suficient pe creșterea accesului cetăţenilor din 

colectivităţile locale ale unităţilor administrativ teritoriale cu statut de oraş la serviciile 

publice şi nici pe recuperarea tratamentului discreţionar, în defavoarea oraşelor, așa cum 

s-a întâmplat cu alocarea fondurilor europene în perioadele 2007-2013 şi 2014-2020. 

 

Alocările propuse în PNRR pentru Componenta IV.1 Fondul de reziliență pentru 

localități, în valoare de 4.000 milioane euro, sunt dramatic insuficiente pentru susţinerea 

proiectelor de reformă şi investiţii pe care le pot genera autorităţile administrației publice 

locale din cele 3.181 unităţi administrativ teritoriale (comune, oraşe, municipii care nu sunt 

reşedinţă de judeţ, municipii reşedinţă de judeţ şi capitala). Precizăm că A.O.R. a 

comunicat către MIPE un necesar de finanţare de 4.134 milioane euro doar pentru cele 216 

unități administrativ-teritoriale cu statut de oraș, cifră rezultată din estimările făcute pentru 

proiectele de reforme şi investiţii comunicate asociaţiei de către oraşele mici şi mijlocii care 

au răspuns demersului nostru de evaluare al necesarului de finanţare din PNRR. 
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Considerând absolut justificată calitatea de reprezentantă legitimă a celor 216 oraşe 

mici și mijlocii Asociaţia Oraşelor din România doreşte să vă fie partener egal de dialog şi 

decizie pentru realizarea Planului Național de Relansare și Reziliență, fapt pentru care vă 

solicităm să faceţi următoarele: 

 

I. Modificări şi completări:  

La punctul “3) Pentru orașe” din cadrul “Descrierea reformelor și investițiilor 

aferente componentei” din cadrul Componentei “IV.1 Fondul de reziliență pentru 

localități” 

……………………………………………………………………. 

“Pentru orașe: 

o Intervenții integrate pentru creșterea calității vieții: 

 proiecte pentru calitatea aerului – min. 20% din alocare 

 proiecte pentru digitalizare/ smart city – min. 10% din alocare: 

o Regenerarea urbană a zonelor centrale, zonelor pietonale şi de promenadă, 

zonelor de agrement, zonelor gărilor, zonelor industriale, zonelor cu mari 

ansambluri de locuit; 

o Investiţii pentru regularizarea cursurilor de apă şi a lacurilor, pentru reducerea 

riscului la inundații, a alunecărilor de teren şi a altor situaţii în care este afectată 

siguranța cetăţenilor; 

o Construirea de parcaje subterane/ supraterane și realizarea de spații verzi în 

zonele eliberate de automobile; 

o Modernizarea / reabilitarea / reconfigurarea / extinderea spațiilor publice și 

mobilier urban; 

o Construirea/ remodelarea urbană a unor zone din interiorul oraşelor, 

transformarea în eco-cartiere/ cartiere inteligente; 

o Revitalizarea clădirilor şi terenurilor pentru transformarea lor în obiective de 

interes local; 

o Extindere suprafețe verzi (parcuri, grădini, scuaruri, acoperișuri verzi, plantații de 

aliniament), amenajare spațiu public, reconversie funcțională terenuri neutilizate 

şi amenajare peisagistică; 

o Realizare de piste pentru biciclete, trotinete electrice si alte vehicule electrice 

ușoare, respectiv nemotorizate; 

o Iluminat public, de promenadă şi arhitectural, digital (construire/extindere/ 

modernizare); 

o Construire/ reabilitare/ extindere centre / incubatoare de afaceri, tehnopoluri, 
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clustere științifico-tehnologice şi parcuri ştiinţifice, tehnologice şi industriale 

(localizare start-ups); 

o Construire/ reabilitare/ extindere/ modernizare de piețe agro-alimentare, târguri 

şi oboare; 

o Construire/ modernizare/ reabilitare stații de transport public, căi rutiere, achiziția 

de microbuze/autobuze electrice sau cele ce utilizează combustibili pe bază de 

hidrogen sau alţi combustibili alternativi, amenajarea și dotarea spaţiilor de 

garare și întreținere a mijloacelor de transport (autobaza), dotarea cu stații de 

încărcare a vehiculelor electrice în spații special amenajate, construirea unor 

spații de parcare de tip „park and ride”; 

o Construire locuințe sociale/ locuințe de necesitate/ locuințe pentru specialiști din 

sănătate și învățământ; 

o Creşterea eficienţei energetice prin reabilitarea/ modernizarea clădirilor 

rezidenţiale existente; 

o Reabilitare/modernizare/extindere/construire de clădiri publice ZEB (care 

deservesc prestării unor servicii publice). 

o Asigurarea accesului elevilor la serviciile de educație; 

o Infrastructura 118 (terenuri de minifotbal, handbal, baschet, volei şi alte sporturi). 
 

NOTĂ: 

*  Cu scris negru sunt măsurile din proiectul PNRR, întocmit de MIPE 

** Cu scris albastru sunt măsurile suplimentare, solicitate de AOR. 
 

 

II. Precizări clarificatoare:  

1. Care sunt ministerele responsabile pentru fiecare dintre cele 30 de componente ale 

Planului Național de Relansare și Reziliență (PNRR), sumele alocate fiecărei 

componente din PNRR pentru care autorităţile administraţiei publice locale pot 

depune fişe de reforme şi investiţii, dar şi care sunt sumele din fiecare 

componentă, care revin fiecăreia dintre cele „patru paliere: municipii reședință de 

județ, municipii (n.n care nu sunt reşedinţă de judeţ), orașe și comune” menţionate 

la Componenta IV.1 Fondul de reziliență pentru localități. 

2. Să se menţioneze dacă şi pentru celelalte componente ale PNRR va fi utilizat 

mecanismul de alocare prevăzut la Componenta „IV.1 Fondul de reziliență pentru 

localități”, prin care sumele se distribuie pe patru paliere adresate municipiilor 

reședință de județ, municipiilor (n.n. care nu sunt reședință de județ), orașelor și 

comunelor, în interiorul fiecărei categorii alocându-se o sumă fixă la dispoziția 

UAT-ului, pentru implementarea proiectelor din aria de priorități a PNRR, cu o 

distribuție organizată în runde de tragere a fondurilor (prima rundă – acces 
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universal, a doua rundă – se redistribuie fondurile rămase neutilizate către cei care 

au cheltuit alocarea, etc). 

3. Cum, unde, până când şi ce alte condiţii trebuie să îndeplinească autorităţile 

administraţiei publice locale pentru depunerea fişelor de reformă şi investiţii. 

4. Pentru toate cele 30 de componente este necesară clarificarea mecanismului de 

evaluare şi de acceptare la finanţare a proiectelor. Cine şi cum face evaluarea. 

Cine şi cum decide acceptarea la finanţare a proiectelor. 

5. Care va fi mecanismul pentru alocarea echitabilă a investițiilor între regiuni şi între 

judeţele dintr-o regiune. 

6. Cine va fi responsabil pentru monitorizarea/supravegherea proiectelor de 

reformă/investiţii pentru fiecare dintre cele 30 de componente ale PNRR. 

7. Cine va răspunde şi în ce fel dacă nu vor fi îndepliniţi toţi indicatorii sau unii 

indicatori care determină nefuncționalitatea reformei sau nerealizarea investiţiei. 

8. Este necesară clarificarea tuturor aspectelor referitoare la: 

 procedurile care trebuie să fie parcurse în implementarea proiectelor; 

 condiţiile de legalitate, conformitate şi de regularitate a cheltuielilor și a 

achizițiilor publice; 

 verificarea îndeplinirii tuturor şi a îndeplinirii indicatorilor parțial care reflectă 

afectarea/neafectarea funcționalităţii reformei sau reiau realizarea investiţiei. 

 

 

Versiunea actuală a Planului Național de Redresare și Reziliență, dincolo de părțile 

ei bune, cuprinde și multe neclarități şi lipsuri, pe care le-am inventariat în discuţiile cu 

beneficiarii finali, respectiv administrațiile locale, faţă de care vom formula mai multe 

solicitări Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, cât şi ministerelor responsabile de 

coordonarea componentelor din PNRR, după discuţiile pe care le vom avea marţi, 

06.04.2021.  

 

Cu deosebită consideraţie, 

 

 

Adrian Teban      

             Preşedinte AOR         Ionel Chiriţă, 

         Preşedinte executiv 

 


